

天天娱评

□张莹

悬疑剧《错位》小火了一把, 马伊琍、佟大为、蓝盈莹剧中三人 行,折射出中生代演员的强劲托 剧实力。

佟大为这次让人眼前一亮。 从《玉观音》到《奋斗》,甚而不久为 前大火的《玫瑰的故事》,佟为 的演技都中规中矩,他的底色 的照光、干净,有着善良底绝 可爱。当人们还在感叹《玫瑰的的 故事》中佟大为还是那么年在在 的 大地域感时,也在习惯着 色陪 一种给人的角色陪 一种给人的角色 一种给感。



惫的面庞中,又能看得出来无奈的人生之举。在很多细节的描述中,都能看到佟大为对角色的演绎很从容、松弛,也有毫无保留的情感。

肴。吃"泡菜"的这一幕,已经不仅 是简单地吃,而是感情的流露。

从阳光暖男到"衣冠禽兽", 佟大为这次演得很到位,他出场 就把角色的气质把握住了,之前 的努力上进、孝顺善良、温柔体 贴,一步步湮灭,他陷入投机走捷 径、快速获取财富名利的黑暗诱 惑之中。

演技派,都是演技派,这是 《错位》观众给剧中演员最中肯的 评价。

马伊琍和佟大为在《错位》 搭档,同台飙戏有不少精彩之之 好。马伊琍这些年作为中生繁花》 员的实力派,佳作频频,《繁花》 中上海女人的精明、精致,《就的 阿勒泰》中的洒脱、热爱,成就的了 近两年马伊琍演艺生涯的完点。 在《错位》中,马伊琍素颜出镜饰 演警察,她在剧中时时表现出的 机警、敏锐,和家庭中遭遇背叛 后的失望、冷静形成对比,演技 非常自然。

《错位》里中生代演员群体对一部戏的演技托举,是当下演艺

圈的现状,三四十岁的演员逐渐 挑起演技大梁,成就了一部接一 部优秀影视作品。

不久前,编剧汪海林发了一有 篇员,没自:20岁到30岁通三行 篇员,没自:20岁到30岁通三话, 发时一个会演戏。说说,00后 大争激,95后、00后一起有些偏离字能数以,引去不少,客思、30后, 出来不少,露思、沈州、张一 。大野也、王楚然、是她说、子个头, 是一次等。但较20岁孙确缺 。100后女演员的确确缺少 一波95后、00后女演员的确缺少 代表作。

相比较95后、00后的年轻演 ,目前的中生代演员可谓流光 溢彩、争奇斗艳,他们扛起了一部 又一部经典作品,比如《人世间》 中的殷桃和雷佳音。很多人被殷 桃饰演的郑娟深深折服,她把一 个命运多舛中,保存着善良、温柔 的女人刻画得深入人心。而雷佳 音饰演的周炳坤,更是平凡中带 着真诚、努力,他和母亲的情感 戏,温暖真挚打动人心。这部剧的 成功,来自于演技成熟的中生代 演员,甚至每一个配角,都是剧中 性格鲜明的人物,难怪这部剧的 原著梁晓声发出这样的质疑,他 们真的是演员吗?

演员的成长,有天赋、有生活的历练,年轻一代扛起实力大旗, 打破中生代主导的现状,是影视行业繁荣发展的当务之急。



□陈亦歌

今年暑期档,电影《来福大酒店》上线20天仅收获5600万元票房,在商业上确实不尽如人意,但其评价在各大平台却不低,在观众中似乎获得了不错的口碑。

在影片中,"家"的主题最 -李清让自青少年时 为明显-开始混社会,就感受到作为优 秀人民教师的父亲的偏见,在 入狱后父子关系断绝,甚至他 突然出现在父亲面前时,导致 后者心脏病复发,住进医院急 需手术。李清让失去了既是落 脚的地方也是精神寄托的"家"。为了赚钱给父亲治病、重 新得到父亲的尊重,也是为了 重新回到曾经的"家",李清让 同意了老友王达基的要求,进入来福大酒店"卧底",准备搞 个"消费升级",让酒店的经营 难以为继。然而,故事的反转于 此发生。来福大酒店并不是什 么豪华大酒店,而是在医院旁边的"病友之家"。酒店老板马 小琳因从癌症中逃生,接手"来 福",感恩"来福",用爱心为艰 难的病友们撑起了一片天空。 老傅无儿无女,身患重病,已经 长居7年;毛会计不惜一切代 价,陪着母亲看病;唯一康复的 胃癌患者老石,给来福大酒店 带来了麻烦,也带来了快乐;秀 敏的老年痴呆症越来越严重, 儿子却几乎从不来看望……对 于他们来说,来福大酒店就是 求生道路上离不开的"大家 庭"。当李清让逐渐熟悉了各个 病友的家庭情况,也自然地产 生了深厚的情感共鸣。面对王 达基的金钱诱惑,李清让毫不 犹豫地选择了这个唯一接纳他 的地方 -此时的来福大酒店 变成他的"家"

然而,毋庸讳言,在长达两 个多小时的观影结束后,整部 电影却没能给人留下深刻的印 象,甚至没有较大的感情波动。 该片的定位较为尴尬-一选择 了艺术电影的题材,却使用商 业电影模式进行包装,结果处 于两者的夹缝中,既缺乏艺术 电影的深刻性,也缺乏商业电 影的观赏性。一方面,《来福大 酒店》就主题而言,显然是主打 文艺片的温情。影片着眼于家 庭伦理,融入了大量社会热点: 见义勇为的高成本(李清让入狱 的原因不是打架斗殴,而是因 救人误伤他人);出狱后就业困 难,备受歧视;病人住院就医的 高昂费用(大量病人住不起医 院,只能长居于"病友之家");空 巢老人与儿女等。从中可以窥 见《第二十条》《我不是药神》 《七十二家房客》等电影的影 子。另一方面,影片不愿意深入 现实,进一步触碰尖锐的现实 问题,又想接近市场、斩获票 房,于是从中又增加了黑帮、动 作、卧底、喜剧等消费因素,并 找来黄轩、柳岩等明星,尽量地 让影片具有观赏性、消费性。影 片正是因为试图兼容文艺片和 商业片,杂糅了众多的题材元 素;也正是因为想塞入电影的 内容元素实在太多,只能通过 "堆料"的方式,把各种内容拼 凑在一起。最终结果就是似乎 什么都有,又似乎什么都没有。

(据中国艺术报)